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Ο αργός θάνατος των ελληνικών

ενώ το 2021 εγγράφηκαν μόλις 138 μαθη-
τές, πτώση που ξεπερνά το 80 τοις εκατό. 
Αντίστοιχη είναι η κατάσταση και για άλ-
λες γλώσσες αλλά την μεγαλύτερη με δια-
φορά πτώση καταγράφουν τα ελληνικά (τα 
Ιταλικά σημειώνουν πτώση 41 τοις εκατό, 
και από 50-70 τοις εκατό τα Ινδονησιακά, 
τα Γερμανικά και τα Γαλλικά, γλώσσες που 
μιλιούνται από μεταναστευτικές κοινότη-
τες πολύ μικρότερες από την ελληνική.
Σε χθεσινό του ρεπορτάζ στο ελληνικό 
πρόγραμμα της κρατικής ραδιοφωνίας 
SBS, o δημοσιογράφος Στέργος Καστελλο-
ρίου αναφέρει: «Το 2001 σχεδόν 263.500 
άνθρωποι δήλωναν πως μιλούν ελληνικά 
στο σπίτι, με τον αριθμό αυτό το 2016 

την αγάπη για την εκμάθησή της.
Με ειλικρινή συγκίνηση απευθύνομαι και 
στις μαθήτριες και στους μαθητές σχολείων, 
οι οποίοι έλαβαν τους υψηλότερους βαθ-
μούς στα ελληνικά, στο Πιστοποιητικό Ανώ-
τατου Σχολείου, αλλά και στους μαθητές της 
Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας της Νέας 
Νότιας Ουαλίας, οι οποίοι παρακολούθη-
σαν μαθήματα στα εσπερινά και σαββατιά-
τικα σχολεία. 
Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στους διακρι-
θέντες μαθητές, στα σχολεία τους, στους δα-
σκάλους και τις δασκάλες τους, στους γονείς 
τους, όπως και σε όλους εκείνους που προ-
σπάθησαν και κοπίασαν στο πλαίσιο των 
ετήσιων βραβείων «Διονύσιος Σολωμός».
Εμείς στη Γενική Γραμματεία Αποδήμου Ελ-

Δ
ραματική είναι η μείωση του 
αριθμού των μαθητών που επι-
λέγουν τα ελληνικά για τις εισα-
γωγικές εξετάσεις στα πανεπιστή-

μια της Νέας Νότιας Ουαλίας. Σύμφωνα 
με στοιχεία που δημοσίευσε το ινστιτούτο 
ACICIS που προωθεί την μελέτη και εκ-
μάθηση της Ινδονησιακής γλώσσας, οι 
μαθητές που εγγράφονται στα ελληνικά 
και εξετάζονται σε αυτά στις εισαγωγικές 
εξετάσεις για τα πανεπιστήμια της Νέας 
Νότιας Ουαλίας, μειώνεται σταθερά από 
το 1991. Αξίζει να σημειωθεί ότι ενώ το 
1991 οι μαθητές που επέλεξαν τα ελλη-
νικά ήταν 933, δέκα χρόνια αργότερα, το 
2001, ο αριθμός τους έπεσε στους 358, 

Σ
υγχαρητήρια επιστολή απέστειλε ο 
Γεν. Γραμματέας για τον Απόδημο 
Ελληνισμό Ιωάννης Χρυσουλάκης 
στην Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότη-

τα ΝΝΟ για το πολύχρονη στήριξη της στην 
ελληνική γλώσσα και τον ελληνικό πολιτι-
σμό με αφορμή την απονομή των ετήσιων 
βραβείων «Διονύσιος Σολωμός». Αναλυτικά 
η επιστολή αναφέρει:
«Αξιότιμε Πρόεδρε, αξιότιμα μέλη της Κοι-
νότητας, αγαπητές μαθήτριες και
αγαπητοί μαθητές,
Με αφορμή την απονομή των ετήσιων βρα-
βείων «Διονύσιος Σολωμός», θα ήθελα να 
εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήριά μου 
στην Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Νέας 
Νότιας Ουαλίας για την αδιατάρακτη αφοσί-
ωσή της στην καλλιέργεια και ενίσχυση της 
ελληνικής γλωσσικής ταυτότητας.
Κάθε βράβευση αποτελεί και μία ακόμη 
νίκη για τον Ελληνισμού. Είναι η από-
δειξη ότι καταφέραμε να κρατήσουμε ή 
να προσελκύσουμε νέα παιδιά στη με-
γάλη ελληνική οικογένεια μέσα από την 
κεντρομόλο δύναμη που ενώνει την ελ-
ληνική σκέψη και τον πολιτισμό, που δεν 
είναι άλλη από την ελληνική γλώσσα και 
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«Ιωαν. Χρισου-
λάκης: Η Ελ-
λάδα δεν είναι 
ένας τόπος, 
αλλά ο τρόπος 
που ζούμε τη 
ζωή μας και 
τούτο αποτελεί 
το κεντρικό 
μας μήνυμα 
προς τον Ελ-
ληνισμό της 
Οικουμένης»

Θερμή επιστολή του Γεν. Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού στην Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα 

ΠΑΡΟΙΚΙΑ

να φτάνει περίπου στις 237.600 άτομα, 
παρουσιάζοντας μείωση περίπου 25.900 
ατόμων, ποσοστό που αντιστοιχεί στο 
9,8%. Ακόμη μεγαλύτερη είναι η μείωση 
που παρατηρείται στην ιταλική παροικία 
με σχεδόν 85.000 λιγότερους Ιταλούς να 
μιλούν την γλώσσα τους στο σπίτι. Ανά-
λογη είναι η μείωση που έχουν και άλλες 
ευρωπαϊκές γλώσσες όπως τα κροατικά, 
τα πολωνικά και τα μαλτέζικα.»
Αν και όλοι σχεδόν οι ακαδημαϊκοί, κα-
θηγητές και δάσκαλοι της ΝΝΟ που διδά-
σκουν ελληνικά έχουν κρούσει τον κώ-
δωνα του κινδύνου εδώ και δεκαετίες, η 
οργανωμένη παροικία συνεχίζει ανέμελη 
το ταξίδι της με τον Τιτανικό.

ληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας ασχο-
λούμαστε με τους Έλληνες, που ζουν σε όλη 
τη γη και συχνά είναι περισσότερο Έλληνες 
από τους Έλληνες που ζούμε στην Ελλάδα. 
Πιστεύουμε στο Υπουργείο Εξωτερικών ότι 
η Ελλάδα δεν είναι ένας τόπος, αλλά ο τρό-
πος που ζούμε τη ζωή μας και τούτο αποτε-
λεί το κεντρικό μας μήνυμα προς τον Ελλη-
νισμό της Οικουμένης.
Το σχολείο είναι η πηγή της μόρφωσης. Θα 
ήθελα να υπενθυμίσω ότι ο Μέγας Αλέξαν-
δρος έλεγε ότι χρωστά «το ζην» στον πατέρα 
του, αλλά στον δάσκαλό του χρωστά το «ευ 
ζην». Αυτό εννοούμε όταν λέμε ότι ο ελληνι-
σμός είναι τρόπος ζωής που δεν έχει συγκε-
κριμένα γεωγραφικά όρια.
Θα ήθελα να τονίσω ότι θα μας βρίσκει 
πάντοτε αρωγούς η τιτάνια προσπάθεια 
όλων των εμπλεκομένων φορέων για την 
πνευματική επιβίωση της Ομογένειας μέσα 
από τη διατήρηση και διάχυση της γλώσ-
σας μας. Ένα μεγάλο «μπράβο» στα παιδιά, 
στους γονείς τους, στους εκπαιδευτικούς και 
στους αρμόδιους φορείς και δη στην πάντα 
δραστήρια Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα 
Νέας Νότιας Ουαλίας. Εύχομαι καλή πρόο-
δο στα παιδιά και κάθε καλό σε όλους όσοι 
στηρίζουν την αξιέπαινη προσπάθειά τους.

Την συγχαίρει «για την αδιατάρακτη αφοσίωσή της στην καλλιέργεια και ενί-
σχυση της ελληνικής γλωσσικής ταυτότητας»


